

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

№85 (29483), вторник, 23 июля 2024 г.

В Тобольском драматическом театре новый эксперимент: здесь в рамках творческой лаборатории нахимичили с эскизом о столпе российской и даже больше науки. Необыкновенную постановку «101 элемент» о Дмитрие Ивановиче Менделееве зрители увидели в малом зале

» 3

НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

Солнышко над тобольской землёй

Четвёртый гастрономический фестиваль «Сибирский баурсак» прошёл в Год семьи, на пороге 80-летия Тюменской области и собрал большое число участников и гостей



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
1944–2024



АЛЕКСАНДР ИНОЗЕМЦЕВ, специалист по развитию социальной корпоративной политики АО «Тобольское ПАТП»: – Мы на фестивале представляем наше предприятие. В конкурсе не участвуем, скорее, в команде сопровождения. Гостей праздника готовы угостить ухой, выпечкой, татарским чаем. Рассказываем о вакансиях и предлагаем жителям Тобольского района влиться в наш дружный коллектив. Ну, и вместе со всеми наслаждаемся национальным праздником.



В конкурсе «Самый большой баурсак» приняло участие 17 команд. Гастрономические состязания проходили у двух казанов, в каждый из которых налили по 80 литров растительного масла. Приготовление гигантских баурсаков – дело недешёвое. Да и от участников особого мастерства, сноровки требует. Выпечка конкурсных баурса-

ЦИФРА

24

команды приняло участие в конкурсной номинации «Встреча гостя»

Победу в главной номинации фестиваля в этом году одержала команда института языка и культуры сибирских татар (Тюмень). Второе место – у команды центра сибирскотатарской культуры (Тобольск). На третьем месте – команда ТО НКА сибирских татар «Якташлар» (Тюмень)



ЗАЙТУНА ТЫЧИНШИНА, руководитель национальной культурной автономии сибирских татар Тобольска: – Нашей организации в этом году исполняется десять лет. На фестивале «Сибирский баурсак» мы дебютируем. Считаю, что свою историю мы должны хорошо знать, а она у нас богатейшая. И мы её транслируем. На нашем национальном подворье разместили не только карты, но и выставку книг, начиная с Миллера и до наших дней, в том числе труды с нашими исследованиями. Кстати, Миллер называл сибирских татар главнейшим народом Сибири. Мы принимаем участие в обеих номинациях конкурса. В нашей команде опытные титулованные мастерицы по выпечке баурсаков.

Открыли четвёртый фестиваль глава Тобольского района Леонид Митрюшкин и заместитель председателя совета общественной организации «Региональная татарская национально-культурная автономия Тюменской области» Данияр Ахметов.

На сцене не смолкали музыка и песни в исполнении солистов и национальных творческих коллективов Тобольска и Тобольского района. А открыла концертную программу песня «Мой район» в исполнении Юлианны Уразовой из Ачир.

В конкурсной номинации «Встреча гостя» приняло участие 24 команды. А это значит, что на территории спортивно-оздоровительного комплекса «Сибиряк» в Прииртышском, где и проходил фестиваль, было организовано 24 национальных подворья, посетив которые, можно было поближе познакомиться с культурой, бытом, традициями и, конечно, национальной кухней сибирских татар. Под весёлые переливы гармони гости на специальных дощечках выбивали дробь. В пляс пускались и стар и мал. А радушные хозяева и без угощений никого не оставляли. Были там и крепкий чай с моло-

ком, и шербет, и чак-чак, и суп с домашней лапшой, и баурсаки. Сибирские татары вообще народ гостеприимный. Правда, умение рассказать о себе требовало от конкурсантов знаний, умений, навыков и, конечно, артистизма.

Пока гости веселились, погрузившись в национальную канву праздника, жюри оценивало конкурсантов номинации «Встреча гостя». Каждая команда-участница была по-своему хороша, у каждой была своя изюминка. Определить победителей было задачей не из лёгких. Победу в этом многоаспектном конкурсе заняла команда творческого коллектива «Ясмин» (Сетовское сельское поселение). Второе место жюри присудило команде ТО НКА сибирских татар Тюмени «Якташлар». Замкнули тройку призёров хозяйка площадки – команда творческого коллектива «Дуслар» (Прииртышское сельское поселение).

Несмотря на то, что небо то и дело хмурилось и несколько раз принимался накрапывать дождь, настроение у всех было праздничное, солнечное. Да и могло ли быть иначе, когда главным героем праздника было рукотворное солнышко – его величество баурсак.



ЭТО ИНТЕРЕСНО

Самый большой баурсак, попавший в книгу рекордов России, был испечён на первом гастрономическом фестивале в 2021 году командой Санниковского сельского поселения Тобольского района. Диаметр его составил 61 см, высота – 32 см. Победители прошлогоднего конкурса – центр сибирскотатарской культуры Тобольска испекли баурсак диаметром 76 см и высотой 36 см.



ЗУФАР КУРМАНОВ, солист центра сибирскотатарской культуры Тобольска: – В фестивале мы участвуем в третий раз. Два года подряд центр одерживал победу в выпечке самого большого баурсака. Надеемся и нынче не уронить взятую планку. Фишкой номинации «Встреча гостя» у нас станет театрализованное представление – старинный обряд малой свадьбы в рамках Года семьи по мотивам романа «Зори Иртыша» Якуба Занкиева, который жил и творил в Тобольском районе.

Анна ЩЕРБИНИНА
(фото автора)

СЕРГЕЙ и ЕЛЕНА, Екатеринбург: – Мы туристы. Приехали в Тобольск, и решили задержаться, чтобы попасть на этот фестиваль. Считаю это уникальной возможностью получить узнать культуру и быт сибирских татар. Конечно, попробуем баурсаки. Интересно посмотреть, как их жарят. Благодаря этому фестивалю у нас получился этногастротур.



ков проходила на глазах у сотен зрителей и членов жюри.

Победу в главной номинации фестиваля в этом году одержала команда института языка и культуры сибирских татар (Тюмень). Второе место – у команды центра сибирскотатарской культуры (Тобольск). На третьем месте – команда ТО НКА сибирских татар «Якташлар» (Тюмень).

Программа праздника была обширной, интересной, познавательной и, конечно, вкусной. Были здесь

прохладительными напитками, приобрести гастрономические сувениры с логотипом фестиваля. Впрочем, угоститься национальной выпечкой можно было, и посетив национальные подворья.

Ну а самое главное, пожалуй, то, что на фестивале «Сибирский баурсак» каждый гость чувствовал себя желанным и мог сполна насладиться культурой сибирских татар, узнав больше об одном из коренных народов земли сибирской.

ЦИФРА

17

команд приняло участие в конкурсе «Самый большой баурсак»

Мы
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



ОПЛАТА С ВЫГОДОЙ

Время – деньги

Кешбэк в 3 % вернут за каждую оплату коммунальных услуг через Систему быстрых платежей (СБП).

Совместную акцию объявили энергосбытовой холдинг «Восток» и Национальная система платёжных карт (НСПК).

В «Востоке» отмечают, что акция очень масштабная. Она охватывает жителей Курганской, Тюменской и Оренбургской областей, а также жителей Сургута и Ямало-Ненецкого округа. Численность участников акции может составить почти 4 млн человек, а площадь распространения акции – почти 1 млн кв. км.

«ЦЕЛЬ АКЦИИ – привлечь как можно больше клиентов к использованию современных, удобных и быстрых способов оплаты жилищно-коммунальных услуг и при этом сэкономить семейный бюджет. Подчеркну, что кешбэк потребителям будет возвращаться деньгами, а не какими-либо виртуальными баллами. А главный бонус, который навсегда приобретает клиент, обратившись к актуальным системам оплаты ЖКУ, – это экономия времени, которое можно потратить на более приятные или полезные вещи», – говорит глава энергосбытового холдинга «Восток» Максим Ромашев.

Акция стартовала 15 июля и продлится до 31 декабря 2024 года.

Стать её участником и получать кешбэк за оплату коммуналки просто: перед оплатой клиентам компаний необходимо зарегистрироваться по номеру телефона, к которому привязан банковский счёт в программе лояльности на vprivet.ru или приложении «Привет!», оплачивать ЖКУ по QR-коду СБП.

Узнать, какие каналы участвуют и подробнее о правилах акции можно на сайте vostok-electra.ru в разделе «Клиентам – Физическим лицам – Конкурсы и акции», выбрав свой регион.

Кешбэк будет начислен на счёт, с которого оплачивали коммуналку, максимальная сумма возврата по акции не ограничена.

Вера ВОЛГИНА

ОПАСНЫЙ ДОСУГ

Молодёжный неквартиртал

Внеочередное заседание комиссии по обеспечению правопорядка под председательством заместителя главы Сергея Дударева было посвящено одному вопросу – принятию мер по ограничению свободного доступа на территорию заброшенного комплекса, состоящего из кирпичных строений, по адресу: 6 микрорайон, 68г.

Речь идёт о зданиях, которые когда-то эксплуатировались профилием, а теперь долгое время пустуют.

Для многих хозяйствующих субъектов кирпичные здания в центре города казались лакомым кусочком. Были предложения по эксплуатации зданий и у администрации города, нашёлся поддержка у СИБУРа.

Помнится, мы присутствовали на обсуждении концепции использования этого комплекса с участием московских архитекторов, проектировщиков. Здесь планировалось разместить что-то вроде молодёжного квартала и вдохнуть в строения новую интересную жизнь. Всё было весьма заманчиво, но СИБУР инициировал проведение независимой экспертизы зданий. И заключение оказалось не в пользу комплекса с точки



Сергей Дударев

зрения безопасности, пришлось от затеи отказаться. Снести эти здания город не может, так как они в федеральном подчинении. А вездесущая детвора там собирается, особенно в зоне гаражей, что совсем не безопасно. Вблизи гаражей ведётся строительство жилого многоэтажного квартала, и от строительных работ плита перекрытия на одном из гаражей рискованно сместилась.

Руководитель Росимущества подтвердил, что данные строения находятся в их собственности и до конца года будут приватизированы. В настоящее время мероприятия по ограни-

чению свободного доступа третьим лицам они по ряду объективных причин провести не могут.

Переписка с Росимуществом ведётся уже на протяжении года. Пока же городские власти связались с правоохранительными органами и попросили приблизить к данному объекту патрули ППС. Патрульные машины сюда заезжают в день по два раза, но этих мер недостаточно, а постоянно сотрудники полиции там находиться не могут.

Было принято решение заварить двери, которыми не пользуются, и оконные

проёмы первого этажа, а в зоне гаражей усилить патрулирование.

Но и родителям со своей стороны надо усилить контроль за своими несовершеннолетними чадами, провести с ними профилактические беседы и знать, где ребёнок находится, особенно в вечерние часы.

Герман БАБАНИН
(фото автора)

СИБУР инициировал проведение независимой экспертизы зданий. И заключение оказалось не в пользу комплекса с точки зрения безопасности



ПОГОДА В ДОМЕ

Горячая пора для управляющих компаний

Как УК ООО «ЖилГрад» готовится к отопительному сезону

Лето – в прямом смысле очень горячая пора для управляющих компаний, потому что необходимо организовать и выполнить работу сразу по нескольким направлениям. В летний период каждодневные будничные обязанности УК складываются из подготовки к предстоящему осенне-зимнему периоду (ОЗП), организации и проведения плановых текущих ремонтов в многоквартирных домах, выполнения работ по благоустройству придомовых территорий и покосов травы.

Как говорит директор ООО «ЖилГрад» Артур Поган, зимой – снег, сосульки и наледь, летом – подготовка к отопительному сезону.

Ответственный подход

Но если относиться к своим обязанностям ответственно, то в любое время года поставленные задачи будут выполнены. Главные принципы, на которых на протяжении многих лет базируется работа «ЖилГрада», – обеспечение стабильного и эффективного управления многоквартирными домами, создание в пределах полномочий УК максимально благоприятных, комфортных и безопасных условий для проживания граждан во дворах и домах обслуживаемого жилого фонда.

А здесь очень важно вовремя спланировать работы с учётом сезонных приоритетов и организовать взаимодействие с собственниками и нанимателями помещений в каждом отдельном взятом доме, потому что именно достижение взаимодействия между собственниками многоквартирного дома и УК приводит к качественному представлению жилищных и коммунальных услуг в доме, а также увеличивает срок эксплуатации дома. Специалисты УК находятся в постоянном контакте с жителями домов, аварийно-диспетчерская служба доступна для обращений граждан в круглосуточном режиме, это позво-



ляет быстро реагировать на обращения людей. Системный анализ выполняемых работ позволяет выявлять застарелые проблемы домов и проводить их планомерное устранение, вплоть до поиска нестандартных эффективных решений. А профессиональный кадровый и технический потенциал у ООО «ЖилГрад» для этого есть.

Подготовка к осенне-зимнему периоду началась, причем, как и у других «управляшек», сразу же после окончания отопительного сезона – с согласования графика.

СК ПРИМЕРУ,

из 54 многоквартирных домов, которые обслуживает «ЖилГрад», уже к 31 июля должны завершить промывку 32 установленных в домах теплообменников. Надо учитывать, что это работа не одного дня: до того, как приступить к промывке, специалисты проводят массовую проверку или замену (если срок эксплуатации истёк) всех имеющихся на узлах учёта средств измерений: 550 манометров, 300 термометров, а также более 200 расходомеров и теплосчётчиков. На всё это затрачивается время, труд и, конечно, финансы. Сейчас на эти цели уже потрачено больше 800 тыс. рублей.

Подготовка началась

и здесь каждая деталь важна. За работой время летит стремительно. Успеть надо многое, а главное – вовремя. До исхода июля осталось совсем немного, а в УК уже выполнен большой объём подготовительных работ и системно занимаются две бригады, занимающиеся специально для этих целей. Их работу ежедневно принимают представители СУЭНКО.

Проведена промывка и опрессовка систем отопления в 46 домах из 54, проводится ревизия всей запорной арматуры на узлах, стояках. Финальным моментом в этом деле станет покраска узлов и изоляции. В плотном графике работ очень важно не пропустить ни один участок, будь ли это утепление контура (эта работа будет проведена ближе к осени) или ремонт межпанельных швов. Для этого УК своевременно заключила договор со специализированной организацией, которая приступила к производству работ по ремонту межпанельных швов и шпатель в подвальных помещениях согласно предоставленному УК списку домов.

И никакой суеты – это всё привычные будни УК.

Показатель заботы

Выходить из своей тёплой и комфортной квартиры в не менее тёплый и красивый подъезд – норма современной жизни. Старые, продуваемые, а иногда и вовсе не закрывающиеся окна в подъездах уже редкость. И это тоже один из показателей управления с заботой о жильцах: в большинстве обслуживаемых ООО «ЖилГрад» домов установлены пластиковые окна. Но и с ними, по

словам директора компании, проблем хватает: вандализм – увя, частое явление – вырывают фурнитуру, ломают ручки, наносят различные рисунки и надписи. Как следствие – возмущение жителей и необходимость восстанавливать красоту.

– Желание улучшить качество своей жизни не только в своей квартире, но и за её пределами – не прихоть, а законное право жильцов. И здесь важно, чтобы собственники понимали, что любое улучшение условий проживания в доме, в том числе и восстановитель-



ные антивандажные работы, требуют финансовых затрат, то есть стоят денег, – делится директор. – Так, например, текущим летом УК отремонтировала повреждённое неизвестными лицами пластиковое окно в подъезде дома №14 в 4 микрорайоне, и это обошлось в 6 тыс. рублей. Все подобные случаи, к сожалению, неизбежно приводят к незапланированному ремонту, необходимости замены, и, как следствие, бьют по карману.

Разумный компромисс

Найти разумный компромисс с собственниками – одна из главных задач любой УК. Важно обратить внимание на то, что тарифы были установлены давно, а с момента их утверждения цены на услуги уже выросли в разы. В связи с чем тех средств, которые собирают с каждого дома, хватает на минимальный перечень работ. Но если жильцы дома хотя бы большего на своём доме и придомовой территории (пластиковые окна, капитальный ремонт подъездов, дополнительные малые формы и конструкции), им нужно понимать, что для этого им нужно принять коллегиальное решение о повышении тарифа на конкретную услугу или введение отдельной строки в квитанции, отражающей согласованные жильцами расходы. Но на это, как правило, никто из жильцов не идёт. К сожалению, от пожеланий и обсуждений собственников домов очень редко переходят к документальному оформлению своих решений. А для организации и проведения работ УК необходимо решение собственников, и тут, как говорится, всё в руках самих собственников: будет решение – будет желаемый результат.

Затронули мы с Артуром Поганом и тему долгов по квартплате. Несмотря на то, что собираемость средств за жилищные услуги (это та графа, которую начисляют УК) оптимистичная, по городским домам 101 %, по микрорайону Менделеево – 102 %, должников и у них хватает. Так, например, только за май УК была вынуждена подать 45 исковых заяв-

лений на неплательщиков, в июне их было 20, а за истёкший период июля уже 31.

– Вовремя организуем досудебную претензионную работу, обращаемся в суд. Но и в этом есть проблема. Если человек работает официально либо получает пенсию, с него высчитывают долг, а если должник работает неофициально, то в законном порядке с него взять нечего, – поясняет директор ООО «ЖилГрад».

Говоря о трудовых буднях УК, нельзя не отметить очень важное направление – организацию работы с поступающими обращениями граждан. Все поступающие в УК устные и письменные обращения принимаются во внимание, так как позволяют своевременно выявлять нежелательные (недопустимые) в ежедневной деятельности УК рабочие моменты, принимать меры к их недопущению в дальнейшей работе, а также планомерно улучшать работу УК.

Определённо можно отметить к положительному моменту в работе ООО «ЖилГрад» то, что жалоб от жителей становится меньше. В частности, по тем же проблемам со стояками, чего, к сожалению, пока не скажешь о проблемах с межпанельными швами. А ещё кроме технических проблем жалуются на иные бытовые проблемы: шумят соседи, нарушается режим тишины, громко лают собаки, неправильно установлены кондиционеры и многое другое... При этом обратившиеся не принимают во внимание, что круг обязанностей и полномочий УК определён нормативными документами и договором управления многоквартирным домом и что в соответствии с этим УК занимается такими вопросами, как обеспечение и соблюдение температурного режима в квартирах, качества уборки в подъездах и на придомовых территориях и подготовкой многоквартирных домов к осенне-зимнему периоду.

А это, по словам директора ООО «ЖилГрад» Артура Погана, – самый серьёзный и приоритетный в управлении домами пласт работ. «И мы с ним справимся», – заверил он.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Элементарно – Менделеев!

Факты, легенды и мифы о столпе российской науки



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944-2024



В Тобольском драматическом театре нахмичили и представили эскиз спектакля «101 элемент» (16+).



Антон Морозов

Так труппа театра отметила юбилей Дмитрия Ивановича Менделеева – 190 лет со дня рождения нашего знаменитого земляка. Подготовить праздничную постановку ей помогли главреж Саровской драмы Антон Морозов, драматург Полина Коротыч и художник Катя Никитина в рамках работы творческой лаборатории, открывшей свои двери на VII фестивале «Театр Наций Фест».

СНАПОМНИМ, эскиз «Этапы», поставленный в прошлом году Дмитрием Крестьянским в рамках работы лаборатории в стенах Тюменского замка, планируют добавить в репертуар нашего театра уже в августе.

Приезжей команде пришлось близко познакомиться с этапами жизни-творчества Менделеева, нашим – собраться и за неделю собрать крепкую постановку, тем и другим – как минимум полистать учебник химии.

В итоге зрители увидели эскиз, а на наш взгляд – вполне цельный спектакль, состоящий, как и Периодическая таблица химичес-

ких элементов, из семи периодов.

– Вас удивит, насколько это будет нетривиально, – предупредил перед премьерным показом Антон Морозов. – Возможно, многие воспримут эскиз как насмешку, но у нас не было цели кого-то обидеть, и внутри эскиза есть возможность пробовать, ошибаться, обсудить какие-то детали. В представлении большинства людей Менделеев – это памятник, столп, и если мы будем дополнительно драматизировать по этому поводу...

Поэтому нет, драмы в привычном смысле на сцене мало, мы не увидели. Это был спектакль-гротеск, спектакль-шарж, яркая и динамичная история о человеке с мировым именем как... о человеке.

– Мы начали искать истории, не только факты, но и мифы. Какие-то вещи весе-



На фото Сергея Верецагина: Наталия Пономарёва – Алексею Чупину с материнским напутствием: «Жги, Дима!»

лят, какие-то завораживают... Нам хотелось показать не великого учёного, а человека, у которого есть свои пристрастия, свои ненависти и любви. И, думаю, именно про трогательного человека у нас получилось, – отметил Антон.

С ненавистями и любя-

ми Менделеева мы встречаемся в каждом периоде его жизни-таблицы. Художник Катя Никитина создала на сцене удивительное пространство – компактное и объёмное одновременно, внутри которого персонажи перемещаются по ячейкам, напоминающим клетки, в

которых сидят химические элементы в таблице.

Алексей Чупин, вновь в роли тобольского гения, только на этот раз не поэта, а учёного, сначала растёт под присмотром матушки – Наталии Пономарёвой. «Жги, Дима», – её неизменное напутствие звучит ему

вслед, когда он отправляется по клеткам – вёрстам железной дороги расти в великого учёного. Мягкая, как щелочные металлы, глава его жизни продолжается токсичной, как фосфор и мышьяк, семейной жизнью. Марина Некрасова в роли первой его жены Феоэзвы Никитичны была до невозможности правдоподобна – и от этой невозможности жизни с нею Дмитрий Ива-

Интервью о том, как «очеловечивали» великого учёного, смотрите здесь

воздушные шары и в финале повествования ставит чехол на ребром.

Создатели эскиза смешали в колбе правду, вымысел, ячеики биографии и штрихи воспоминаний современников и ждали реакции зрителей. «Великолепный спектакль», – отметили многие. Ну, а обоснуется ли новый спектакль в театральном репертуаре, покажет время.

– Я прочитала разные мифы и реальные истории, и мне хотелось соединить всё это и сделать такое пространство внутри текста, которое будет не то чтобы правда и не то чтобы вымысел, что-то посередине. Большая фигура всегда обрастает большим количеством слухов и легенд, и именно эта мифологизированность и привлекала меня. Хотелось говорить не о стереотипах, а посмотреть на человека с разных сторон, – объяснила задумку драматург Полина Коротыч. – Можно и нужно иррационализировать, чтобы снять излишнюю патетику, чтобы приблизить Менделеева к нам. Юмор и некоторая абсурдность добавляют живое движение, и это было важно.

Марина МИЛОВА



Полина Коротыч

нович движется дальше: и к новой жене Анне Поповой (Татьяна Артемчук), и сквозь углеродное светское общество, куда влекут его дочь Люба (Лиана Токарева) и её муж Александр Блок (Денис Юдин). Спектакль ведёт зрителя через Палату мер и весов и инертные газы, сажает за шахматный стол с художником Архимедом Куинджи (Игорь Колдачёв), наполняет кислородом

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Они в кондукторы пошли

И опытные наставники научили их не только правильно продавать билеты, но и справляться с нестандартными ситуациями.



Аделина Кадралева

В летние месяцы на маршрутах Тобольского ПАТП можно увидеть в числе кондукторов студентов тобольских вузов и школьников. Кто же они, эти юные смельчаки, взявшие на себя столь трудную и ответственную работу?

День в разгаре. Вот и нависшие с утра тучи развеялись, и на небе выглянуло солнце. Пообедав – впереди ещё долгие часы на линии, Аделина Кадралева присела в тенёчке на скамейку и вытянула ноги. Призналась, что после смены приходит усталость, начинают болеть ноги, поэтому в обеденный перерыв даёт им передышку.

У Аделины, студентки Тобольского многопрофильного техникума, за плечами уже полмесяца работы на линии. За этот небольшой промежуток времени она научилась просыпаться по утрам раньше мамы, успела понять, что работа кондуктором морально и физически тяжела, а также стала лучше разбираться в людских характерах.

Аделина пока не собирается уходить: «Если работать старательно, то день пролетает как один миг. Думаю, мне поможет этот опыт для работы по будущей специальности – мастера по строительству и эксплуатации зданий и сооружений».

Работающих кондукторами в ПАТП студентов и школьников. На сегодняшний день 60 человек, двое мойщиков. Смена у ребят, впрочем, как и у всех кондукторов, начинается в 5 утра, а вторая – с обеда и до полуночи. Бесперебойная работа всего ПАТП очень востребована, и это подтверждает статистика: ежегодно тобольские автотранспортники перевозят 14 миллионов человек.

Впервые идея набирать кондукторов из числа студентов родилась в 2010 году, когда предприятие возглавил Сергей Васильевич Кугаевский. А в 2011 году уже набрали в штат на лет-

нее время студентов. Первой в их числе стала дочь Сергея Васильевича Екатерина.

Сегодня помимо зарплат молодых кондукторов привлекают ещё и существенными бонусами от предприятия. Юноши и девушки, отработавшие на городских маршрутах по два месяца, в качестве бонусов получают бесплатный проезд в городском транспорте на будущий учебный год, а также проездной билет на междугородный автобус сообщением «Тобольск – Тюмень», если же только месяц, то на полгода.

Кондуктор предприятия Ольга Третьякова всегда на связи со своей подопечной Анной Сулькарнаевой, которая у неё стажировалась. В течение смены обязательно поинтересуется, как дела, а когда возникает сложный случай, сама Анна тут же связывается с наставницей.

– Для нашего предприятия лето – тяжёлый период: рабочих рук не хватает, к тому же традиционная пора отпусков. И привлечение к работе студентов и школьников – это хороший выход из положения, – подчеркнула Ольга Третьякова.

– Хорошо работают молодые: они культурные, ответственные, улыбочивые, обслуживают быстро. Мы сами

годня работает на маршруте бр: «Кремль – речпорт».

Признаётся, что первое время было сложно, особенно утром, когда надо подниматься в 3.30.

– Раньше я даже представить не могла, что кто-то начинает работу так рано, теперь на себе испытала все нюансы этой профессии, – делится она, пока несколько остановок в салоне не было пассажиров. А потом времени на разговоры уже не было, я просто со стороны наблюдала, как работала девочка.

Пассажиры она встречала доброжелательной улыбкой, и они в основном отвечали тем же. Рассчитывались дружно. Когда Лиза приближалась к пассажирам, униформа выполняла свою функцию, и люди протягивали банковские карты или наличные – даже говорить ничего было не надо. Удивило, что навыки правильности набора цифр на



Лиза Баландина

были когда-то студентами, поэтому понимаем, как важно молодым иметь собственные деньги, и начинание это всячески поддерживаем, – поделилась впечатлением о работе студентов и школьниц наставник над всеми новоспечёнными кондукторами Татьяна Хохлова.

Обеденный перерыв заканчивается быстро, и кондукторы, забрав сумки и валидаторы, направляются к своему автобусу. Среди них и Лиза Баландина, перешедшая в 11 класс школы № 20. За два месяца работы на линии она уже стала заправским кондуктором. Се-

терминале, выдающем билеты, отработаны юным кондуктором до автоматизма.

Небольшая передышка. На следующей остановке никто в салон не входит, и мы продолжаем разговор. Лиза рассказывает, что в первое время трудности возникли из-за однотипно одетой молодёжи, зависающей в телефонах и равнодушно смотрящих сквозь неё – кондуктора, которого они явно считали элементом автобусного интерьера. Они не изъявляли явного желания оплатить проезд.

А вот представители старшего поколения, по словам

Лизы, держались иначе, чем молодёжь. Они успевали перекинуться с кондуктором парой слов, кто-то даже почувствовал.

– Это мне не нравится. Я подрабатываю не потому, что у моих родителей не хватает средств, они оба у меня при деле, а для того, чтобы заработать к началу учебного года себе на одежду. На первую зарплату я купила маме золотой браслет, – поделилась Лиза.

После окончания школы она хочет поступить в медколледж. Пока стоит перед выбором: подать документы на лечебное дело или акушерство, а может, на социального работника. Пока же окончила курсы санитаров, униформа выполняла свою функцию, и люди протягивали банковские карты или наличные – даже говорить ничего было не надо.

Удивило, что навыки правильности набора цифр на

Лизы, держались иначе, чем молодёжь. Они успевали перекинуться с кондуктором парой слов, кто-то даже почувствовал.

Диана рассказывала: «Было несколько мест, куда можно было пойти на подработку: продавцом не захотела, работу доставщиком пиццы посчитала опасной и в итоге оказалась здесь. И не пожалела. Мне нравится, и здесь я не одна, кондуктором также работает и моя подруга Вероника Козлова. У нас ней теперь общие интересы».

Всем, с кем мне довелось в этот день пообщаться, я задавала один и тот же вопрос: «Чему вы научились, работая кондуктором?» Ответы были разные, но все они сводились к одному: «В этой профессии ничего делать не надо, кто не любит людей». Прозвучали от них и пожелания: «Пассажирам, в свою очередь, стоит с уважением относиться к тяжёлому труду кондуктора». Взрослые, прислушайтесь к тому, что говорят ваши дети!

А день ещё только набирал обороты. Впереди у юных кондукторов ещё несколько рейсов, а это значит, новые пассажиры, новые впечатления и так до окончания лета.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «НАУКА»

Наследие Сибири

К юбилею Тобольской комплексной научной станции УрО РАН подготовлен новый выпуск электронного научного журнала.



Недавно вышел в свет очередной – третий по счёту – выпуск сетевого периодического журнала «Природное и историко-культурное наследие Сибири», учредителем и издателем которого выступает Тобольская комплексная научная станция Уральского отделения Российской Академии наук.

В связи с яркой замечательной датой в биографии главного учреждения академической науки в Тобольске, отмечающего свой 30-летний юбилей, очередной выпуск журнала открывается рубрикой «Хроника Юбилея», где опубликована обзорная статья ведущей лабораторией истории Сибири ТХНС УрО РАН, кандидата исторических наук Анны Татарниковой, посвящённая истории образования и развития Тобольской комплексной научной станции. В статье показан вклад трудового коллектива в научное изучение сибирского региона и популяризацию историко-культурного наследия Сибири, выполнение общественно-значимых проектов экологической и биологической направленности в различных регионах РФ.

На сегодняшний день Тобольская комплексная научная станция занимает одну из лидирующих позиций в сфере научных исследований и разработок в Тюменской области.

Познакомиться с материалами второго выпуска второго тома журнала можно на официальном сайте ТХНС УрО РАН. Доступ читателей к опубликованным на сайте статьям свободный и бесплатный.

Екатерина ВОЛЬНОВА (фото автора)

ДЛЯ КРУГОЗОРА И ЗДОРОВЬЯ

Университет третьего возраста

В течение всего года в городском совете ветеранов в рамках программы «Университет третьего возраста» проходит лекторий по вопросам активного долголетия.

– На занятиях активисты ветеранского движения рассматривают вопросы, связанные со здоровьем, с комплексом услуг, которые нам предлагает тобольское здравоохранение, с изменениями в пенсионном законодательстве, с работой социальных служб города. Лекторий работает на базе городского совета ветеранов уже четвёртый год. Посещают занятия активисты первичек серебряные волонтеры. Проходят они ежемесячно согласно составленному плану. В среднем на занятиях присутствуют 20-30 человек, – говорит председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус.

Помимо занятий для слушателей Университета третьего возраста организуются прививочные кампании и медицинские обследования в мобильном передвижном медпункте. Казалось бы, городской совет ветеранов находится в шаговой доступности от поликлиники, но там надо стоять в очередях, а здесь всё оперативно. Ветераны благодарны руководству областной больницы № 3 за плодотворное сотрудничество с ветеранской общественной организацией.

Диана ШТЕРН

СОЦПОДДЕРЖКА

Без заявления

В текущем году отделение СФР по Тюменской области проактивно назначило гражданам региона 2 тысячи пенсий по инвалидности. Все выплаты оформлены в беззаявительном порядке на основании сведений, поступивших из Федерального реестра инвалидов (ФГИС ФРИ).

Решение о назначении пенсий по инвалидности принимается на основании информации из бюро меди-

ко-социальной экспертизы. Сведения рассматриваются в течение пяти рабочих дней, затем гражданину направляется извещение о назначении пенсии в личный кабинет через портал «Госуслуги» либо по почте.

Доставка пенсии происходит тем же способом, что и ранее назначенные Отделением СФР выплаты. Если

по линии фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ получения пенсии через личный кабинет на портале «Госуслуги» либо в клиентской службе ОСФР по Тюменской области или в МФЦ. Сделать это можно лично либо через законного представителя.

– Одновременно с назна-

чением пенсии по инвалидности устанавливается ежемесячная денежная выплата и предоставляется право на набор социальных услуг, включающих лекарства и медицинские изделия, а также путёвку и проезд в санаторий, — добавила управляющая ОСФР по Тюменской области Алефтина Чалкова.

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Согласно реестру

Сегодня, как сообщают нам из пресс-службы ОСФР по Тюменской области, более 10 тысяч медицинских работников региона получают специальную социальную выплату.

Из них 7 тысячам граждан доплата от отделения СФР по Тюменской области поступает в повышенном размере. Это те медицинские работники, которые трудятся в небольших сёлах и городах.

СНАПОМНИМ,

что с марта 2024 года увеличены размеры ежемесячных социальных выплат для медицинских работников, которые трудятся в сельской местности, районных центрах и малых городах.

Для врачей районных и участковых больниц, поликлиник и других учреждений первичного звена, расположенных в населённых пунктах, где проживает не более 50 тысяч человек, размер увеличен до 50 тысяч рублей, для среднего медицинского персонала – до 30 тысяч рублей.

Для врачей, которые работают в населённых пунктах, где проживает от 50 до 100 тысяч человек, выплата составит 29 тысяч рублей, а для среднего медицинского персонала – 13 тысяч рублей.

Отделение СФР по Тюменской области выступает оператором выплаты. Её оформление происходит ежемесячно на основании поданных медицинской организацией сведений. В них указана информация о каждом работнике, сумма назначаемой выплаты и данные, по которым она рассчитана.

– Самостоятельно обращаться за выплатой не надо. Электронные реестры формируются медицинскими организациями, передаются в ОСФР по Тюменской области. И далее в течение семи рабочих дней отделение перечисляет выплаты получателям, — пояснил управляющая ОСФР по Тюменской области Алефтина Чалкова.

Диана ШТЕРН

ТОБОЛЬСКИЙ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

РОСГВАРДИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ

СОТРУДНИКИ В СОСТАВ ЭКИПАЖЕЙ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- возраст от 18 до 50 лет
- служба в Вооружённых Силах РФ
- гражданство Российской Федерации
- отсутствие судимости
- образование не ниже среднего (полного) общего

УСЛОВИЯ СЛУЖБЫ:

- сменный график работы
- заработная плата от 35 тысяч рублей
- оплата за наём жилого помещения (предоставление служебного жилья)
- возможность карьерного роста и бесплатного образования в учебных заведениях Росгвардии
- форменное обмундирование
- оплачиваемый ежегодный отпуск 40 суток (оплачиваемый проезд к месту проведения отпуска и обратно)
- полное медицинское обеспечение и санаторно-курортное лечение
- право выхода на пенсию после 20 лет службы

ДЛЯ УТОЧНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ ОБРАЩАТЬСЯ:

г. Тюмень, ул. Семёна Ремезова, д. 45а/1
или по телефону: +7 (3456) 24-33-01, +7 (3456) 24-33-83
с 08:30 ч. до 18:00 ч., обед с 12:30 ч. до 14:00 ч.

В Управление по капитальному ремонту скважин и повышению нефтеотдачи пластов ПАО «Сургутнефтегаз» требуются:

- инженер по бурению;
- водитель автомобиля категории С, Д, Е;
- слесарь-ремонтник 4, 5 разрядов;
- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике 5, 6 разрядов;
- слесарь по ремонту автомобилей 4, 5 разрядов;
- уборщик производственных помещений 2 разряда;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4, 5 разрядов.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефонам: 8 (3462) 40-27-71, 8 (3462) 40-26-70.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровый инженер Мирошниченко Еленой Вячеславовны, почтовый адрес: Тюменская обл., г. Тюмень, д. 45, кв. 81, e-mail: tobolsk15@mail.ru, тел. 8-919-942-91-56. На государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 25490, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:24:0503001:446, расположенного по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, с/п «Лесовичок», ул. Садовая, 5, номер кадастрового квартала 72:24:0503001. Заявщиком кадастровых работ является Н.И. Ососова, тел. 8-905-857-40-29.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, с/п «Лесовичок», ул. Садовая, 5, 24 августа 2024 г. в 16:00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, д. 45, кв. 81. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 23 июля 2024 г. по 24 августа 2024 г. по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, с/п «Лесовичок», ул. Садовая, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 1) кадастровый номер 72:24:0503001:377, адрес: Тюменская обл., г. Тюмень, с/п «Зеленый сад», 33; 2) кадастровый номер 72:24:0503001:378, адрес: Тюменская обл., г. Тюмень, с/п «Зеленый сад», 35.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

НЕ ЗАТУШЕННЫЙ ОКУРОК, СПИЧКА, ИЛИ БИТОЕ СТЕКЛО МОГУТ ВЫЗВАТЬ ЛЕСНОЙ ПОЖАР

8-800-100-94-00 813452132-41-71
813452162-42-23

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 Р

Занимательность в военном деле по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

Организатор торгов – финансовый управляющий Яготина Алексей Александрович – Петров Олег Николаевич (ИНН 720403862079, СНИЛС 059-891-983-44, почтовый адрес: 625049, г. Тюмень, ул. Транспортная, д.79, к.2, кв.56, тел. 8-912-991-10-77, t300921@yandex.ru, член Союза «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Северо-Запада», ИНН 7825489593, ОГРН 1027809209471, 198095, г. Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д.51, лит.А, пом. 2-Н, №436) сообщает об итогах повторных торгов и о проведении торгов посредством публичного предложения по продаже имущества должника – Яготина Алексея Александровича (26.11.1986 г.р., уроженец с. Таловское Шербакульского района Омской области, СНИЛС 114-371-494 35, ИНН 553001971408, ОГРНИП 317723200030157, зарегистрирован: 626157, Тюменская обл., г. Тюмень, мкр. Строитель, ул. Никитина, д.44), признанного несостоятельным (банкротом) решением Арбитражного суда Тюменской области от 27.07.2023 по делу №А70-22524/2022, дата следующего судебного заседания – 23.12.2024): торги №137199-МЭТС на ЭТП МЭТС признаны несостоявшимися ввиду отсутствия участников (заявок). На торги выставляется имущество: лот № 1: земельный участок, к.н. 72:16:1901001:272, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: обл. Тюменская, р-н Тобольский, с. Санниково, пер. Совхозный, 21, площадь 10000 +/- 10 кв.м.; нежилое здание, назначение: мини-ферма, к.н. 72:16:1901001:306, местоположение: Тюменская область, р-н Тобольский, с. Санниково, пер. Совхозный, д. 21, площадью 857,7 кв.м., с начальной ценой продажи 9 025 200,00 рублей. Имущество является предметом залога в пользу СППК «Тобол». У нежилого здания повреждена крыша. Знакомление участников с условиями торгов, документацией на имущество и согласование осмотра имущества осуществляется по предварительному согласованию по телефонам (8-902-622-17-57, 8-912-991-10-77) в рабочее время с 10-00 час. до 17-00 час. в рабочие дни. Наружный осмотр имущества возможно провести самостоятельно по его месту нахождения. Прием заявок и иной документации, проведение торгов и подведение итогов торгов проводится на электронной торговой площадке «Межрегиональная электронная торговая система» (ЭТП «МЭТС») по адресу в сети интернет: m-ets.ru. Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, составляется в произвольной форме на русском языке и должна содержать

следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юридического лица); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физического лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя. Заявка на участие в торгах должна содержать также сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий. Заявка должна быть подписана электронной цифровой подписью заявителя. Для участия в торгах претендент также вносит задаток в размере 10% от цены лота в каждом конкретном периоде торгов на счет Оператора электронной площадки: ООО «МЭТС», юр. адрес: 302023, г. Орел, ул. Раздольная, д. 11, помещение 137; ИНН 5751039346; КПП 575101001; ОГРН 1105742000858; р/счет 40702810700000057354; Банк: Банк ПББ (АО), г. Москва, 117420, г. Москва, ул. Нагаткина, д. 16, корпус 1, ОГРН 1027700167110, к/счет 30101810200000000823, БИК 044525823. Назначение платежа: "Задаток для участия в торгах (пополнение лицевого счета) (ID _), НДС не облагается!", где после ID указывается номер лицевого счета участника на площадке. Задаток должен поступить на счет на момент рассмотрения заявки. Заявки рассматриваются по окончании срока приема заявок в каждом конкретном ценовом периоде в тот же день. Заявки принимаются с 08 час. 00 мин. (время московское) первого дня периода действия каждого ценового предложения, прием заявок оканчивается в 10 час. 00 мин. (время московское) последнего дня периода действия каждого ценового предложения. Начало приема заявок – 08 час. 00 мин. (время московское) 29.07.2024. Срок действия публичного предложения – 25 (двадцать пять) календарных дней с момента начала приема заявок. При отсутствии в течение 5 (пяти) календарных дней заявки на участие в торгах, содержащей предложение о цене имущества должника, которая не ниже установленной начальной цены продажи имущества, цена продажи подлежит снижению каждые 5 (пять) календарных дней, с 03.08.2024, на величину снижения (шаг снижения), равную 10% (Десяти процентам) от начальной продажной цены имущества должника, до установленной

минимальной продажной цены, ниже которой стоимость не может снижаться, что составляет 60% (шестьдесят процентов) от начальной продажной цены имущества. Результаты торгов оформляются протоколом о результатах торгов в день завершения действия периода, в который была подана заявка на участие в торгах. Право приобретения имущества принадлежит участнику торгов, который представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества, которая не ниже начальной цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников торгов. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества, но не ниже начальной цены продажи, установленной для определенного периода проведения торгов, право приобретения имущества принадлежит участнику торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах. С даты определения победителя торгов прием заявок прекращается. В случае, если цена продажи имущества в результате ее последовательного снижения достигла минимальной продажной цены, и при этом отсутствуют заявки на участие в торгах, то торги признаются несостоявшимися. Заявки претендентов, поданные в неустановленное время, а также заявки, поступившие после истечения времени окончания приема заявок последнего дня срока действия ценового предложения, в течение которого должны были быть поданы заявки по лоту, признаются поданными ненадлежащим образом. Договор купли-продажи заключается победителем торгов в течение 5 дней со дня получения предложения финансового управляющего о его заключении. Оплата по договору купли-продажи должна быть осуществлена в течение 30 дней с даты подписания договора на специальный счет продавца №40817810867104470743 в Западно-Сибирское отделение №8647 ПАО «Сбербанк», к/с 3010181080000000651, ОГРН 1027700132195, ИНН 7707083893, КПП 720302020, БИК 047102651.

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1811. Тираж 3000.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

